



CONSELL DE DISTRICTE

SESSIÓ ORDINÀRIA DE 17 D'OCTUBRE DE 2024

ACTA

A Saló de Plens del Districte, el 17 d'octubre de 2024, s'hi reuneix el Consell de Districte, en sessió ordinària, sota la presidència del Regidora Carolina Recio Cáceres. Hi assisteixen el Regidor del Districte Il·lm. Sr. Francesc Xavier Marcé Carol, la regidora adscrita Il·lma. Sra. Eva Baró Ramos i els/les consellers/eres Srs/es : David Martínez Herrera, Dídac Ramírez Casas, Antonio Cabrera Gómez, Leonor Fernández Castanera, Esther Paez López, Aroa Ortega Ramón, Alexandra López Lorente, Carles Benito Lupiáñez, Francisco González Tienda, Monica Palet Montero, Javier Barreña Flores, Maria Nieves Ros Seivane, Joaquim Sangrà i Morer, Montserrat Cuspinera Inglés, Lorena Checa Jiménez, David Puertolas Román, Yago Ruíz Tintoré i Yolanda Ferrer Fernández, assistits pel Secretari delegat, el Ricardo Fernández Aranda, que certifica.

Excusa la seva absència la consellera Sra. M^a Carmen Rodríguez González

Assisteix a la sessió la regidora del Grup Municipal Junts per Catalunya-Trias Barcelona Il·lma. Sra. Carme Lleó Ribal qui seu a la taula presidencial per acord de la Junta de Portaveus efectuada en sessió extraordinària del 17 d'octubre de 2024, regidora que ha de substituir, com a regidora adscrita de l'esmentat Grup Municipal, a l'Il·lma Sra. Assumpció Laïlla Jou, fent constar que, en el moment de celebrar-se el Consell Plenari encara no ha estat nomenada formalment per l'Alcaldia com a regidora adscrita a Nou Barris.

Hi és present el Gerent del Districte.

Constatada l'existència de quòrum legal, la Presidència obre la sessió a les 18.35h.

Previ: Es guarda un minut de silenci per la mort de dos veïns de Ciutat Meridiana.

A) Aprovació de l'acta de la sessió anterior

Es dona per llegida l'acta de la sessió ordinària celebrada el 15 de juliol de 2024, l'esborrany de la qual ha estat tramès a tots els membres del Consell del Districte, i S'APROVA

B) Part Informativa

a) Despatx d'ofici

En compliment de l'article 4.3 del ROM i de l'article 36.2 de les Normes Reguladores de Funcionament dels Districtes, es comunica el següent:

-RESTAR ASSABENTAT dels contractes aprovats per la Gerència del Districte en el darrer període.

EL Consell resta assabentat

b) Informes

En compliment de l'article 36.2 de les Normes Reguladores de Funcionament dels Districtes, s'informa el següent:

-Informe de regidor

Intervenien Il·lm. Sr. Regidor del Districte i els/les consellers/eres Srs/es. Ferrer i Ruiz (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Barreña (PPC) i López (BComú).

Pel públic, intervenen els/les Srs/es. Joaquin Esteban, Justa Villanueva, Rafael González, Robert, Alejandro, Isabel, Francisco garrobo, Llibert, Gerard, Manuel Alvarez, Bertrand de Five, Carmen Calvo i Teresa Carvajal

B) Part decisòria / Executiva

En compliment dels articles 10 i 36.3 de les Normes Reguladores de Funcionament dels Districtes en concordança amb l'article 30 del Reglament Orgànic Municipal i l'article 23 de la carta Municipal de Barcelona, s'emeten els següents informes preceptius:

a) Propostes d'acord

-Informar la denominació de plaça de la Bassa de Torre Baró per a l'espai entre el carrer de Sant Quirze Safaja i l'avinguda d'Escolapi Càncer, Districte de Nou Barris.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Martínez (PSC), Ruiz (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Barreña (PPC) i Palet (BComú).

S'APROVA per majoria la proposta d'acord en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Partit dels Socialistes de Catalunya, Barcelona en Comú, Partit Popular de Catalunya, Esquerra Republicana de Catalunya i Junts per Catalunya-Trias BCN (16 vots a favor), cap vot desfavorable i l'abstenció del grup municipal Vox (2 abstencions).

-Informar la denominació de plaça de Can Sitjar per a l'espai situat entre els carrers de Desfar, la Jota i Felip II, Districte de Nou Barris.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Martínez (PSC), Ruiz (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Ros (PPC) i Palet (BComú).

S'APROVA per majoria la proposta d'acord en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Partit dels Socialistes de Catalunya, Barcelona en Comú, Partit Popular de Catalunya, Esquerra Republicana de Catalunya i Junts per Catalunya-Trias BCN (16 vots a favor), el vot desfavorable del grup municipal Vox (2 vots en contra) i cap abstenció.

-(24PL17054) “ Informar sobre l'aprovació inicial, de conformitat amb l'article 66.3 de la Carta Municipal de Barcelona, la Modificació del Pla general metropolità per a la regulació urbanística dels elements destinats a la ventilació i il·luminació natural dels edificis, al municipi de Barcelona, d'iniciativa pública, promogut per l'Ajuntament de Barcelona; EXPOSAR-LA al públic pel termini d'un mes i SOTMETRE-LA al Plenari del Consell Municipal per a la seva aprovació provisional.”

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Martínez (PSC), Ruiz (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Barreña (PPC) i Palet (BComú).

S'APROVA per majoria la proposta d'acord en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Partit dels Socialistes de Catalunya, Esquerra Republicana de Catalunya, Junts per Catalunya-Trias BCN i Vox (12 vots a favor), cap vot desfavorable i l'abstenció dels grups municipals Barcelona en Comú i Partit Popular de Catalunya (6 abstencions).

-(24PL17074) “INFORMAR sobre l'aprovació inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la Carta Municipal de Barcelona, la Modificació del Pla de millora urbana per a la regulació de la instal·lació d'ascensors exteriors als edificis d'habitatge del barri de la Guineueta, al Districte de Nou Barris, d'iniciativa pública, promogut per l'Ajuntament de Barcelona; EXPOSAR LO al públic pel termini d'un mes; SOTMETRE'L al Consell Municipal per a la seva aprovació definitiva i DONAR NE compte a la Comissió d'Ecologia, Urbanisme, Mobilitat i Habitatge.”

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Martínez (PSC), Ruiz (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Barreña (PPC) i Palet (BComú).

Pel públic intervenien els/les Srs/es. Joaquin Esteban, Isabel i Francisco Garrobo

S'APROVA per majoria la proposta d'acord en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Partit dels Socialistes de Catalunya, Barcelona en Comú, Esquerra Republicana de Catalunya, Junts per Catalunya-Trias BCN i Vox (16 vots a favor), cap vot desfavorable i l'abstenció del grup municipal Partit Popular de Catalunya (2 abstencions).

C) Part d'impuls i control

En compliment de l'article 36.4 de les Normes Reguladores de Funcionament dels Districtes, es presenten les següents iniciatives:

a) Proposicions / Declaracions de Grup

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

-(M2327 D8/61) 1. Que el Govern del Districte elabori un informe sobre la realitat social de Ciutat Meridiana, incorporant informació del SASSEP, i que es presenti en una sessió monogràfica de la Taula Acció Social de Nou Barris, oberta als grups. 2. Que el Govern del Districte Nou Barris impulsi un programa de suport a entitats socials de la zona pel desenvolupament de programes d'acompanyament de grups de joves migrants que viuen en situació de sensellarisme a Ciutat Meridiana/Zona Nord. 3. Que el Govern de l'Ajuntament de Barcelona i del Districte es comprometin - en el Marc de la nova edició del Pla de Barris 2025-2028 o programa similar - a reforçar els programes de Salut mental i ampliar els programes de formació i regularització per a persones en situació administrativa irregular, que milloren l'ocupabilitat a través de la formació, la contractació i l'acompanyament en el procés legal d'obtenció de permisos de treball per la via de l'arrelament social.

Es presenta la modificació de redactat següent transaccionat amb el Grup Municipal Junts per Catalunya- Trias Barcelona:

(M2327 D8/61) 1. Que el Govern del Districte elabori un informe sobre la realitat social de Ciutat Meridiana, incorporant informació del SASSEP, i que es presenti en una sessió monogràfica de la Taula Acció Social de Nou Barris, oberta als grups. 2. Que el Govern del Districte Nou Barris impulsi un programa de suport a entitats socials de la zona pel desenvolupament de programes d'acompanyament de grups de joves migrants que viuen en situació de sensellarisme a Ciutat Meridiana/Zona Nord. I que, d'acord amb aquest mateix objecte, promogui la subscripció de convenis de gestió bianuals amb aquelles entitats, específicament, de la Zona Nord de Nou Barris que concorrin amb els requisits d'arrelament, coneixement i treball amb grups de joves migrats. 3. Que el Govern de l'Ajuntament de Barcelona i del Districte es comprometin - en el Marc de la nova edició del Pla de Barris 2025-2028 o programa similar - a reforçar els programes de Salut mental i ampliar els programes de formació i regularització per a persones en situació administrativa irregular, que milloren l'ocupabilitat a través de la formació, la contractació i l'acompanyament en el procés legal d'obtenció de permisos de treball per la via de l'arrelament social.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. López (BComú), Ferrer (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Cuspinera (ERC), Barreña (PPC) i Fernández (PSC).

Pel públic interve la Sra. Carmen Calvo

S'APROVA per majoria la proposició d'acord/declaración de grup en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Barcelona en Comú, Partit Popular de Catalunya, Esquerra Republicana de Catalunya i Junts per Catalunya-Trias BCN (10 vots a favor), la votació desfavorable del grup municipal Vox (2 vots en contra) i l'abstenció del grup municipal Partit dels Socialistes de Catalunya (6 abstencions).

Del Grup Municipal Partit Popular:

-(M2327 D8/50) Instamos al Gobierno municipal para que a lo largo de esta legislatura 2023-2027 se desarrolle el proyecto ejecutivo de la Fase 2 (acceso a Collserola por la Font d'en Magués) y se presente a los vecinos de Torre Baró.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Barreña (PPC), Ruiz (Vox), Puertolas (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Palet (Bcomú) i Martínez (PSC).

S'APROVA per unanimitat

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

-(M2327 D8/64) Que el Govern del Districte, faciliti dins d'aquest mandat, un local habilitat per a que les persones grans de Trinitat Nova puguin gaudir d'un nou Casal de Gent Gran.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Cuspinera (ERC), Ferrer (Vox), Checa (JuntsxCat-TriasBCN), Rosa(PPC), González (Bcomú), Fernandez (PSC) i l'Il·lm. Sr. Regidor.

Pel public interevé el Sr. Bertrand de Five.

S'APROVA per majoria la proposta d'acord en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Barcelona en Comú, Partit Popular de Catalunya, Esquerra Republicana de Catalunya, Junts per Catalunya-Trias BCN i Vox (12 vots a favor), cap vot desfavorable i l'abstenció del grup municipal Partit dels Socialistes de Catalunya (6 abstencions).

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

-(M2327 D8/57) Que en el mínim temps possible, i en tot cas abans de sis mesos, insti als òrgans, institucions i empreses públiques corresponents perquè realitzin un estudi de Mobilitat Pública Urbana, on contempli: 1- Una xarxa adient de transport públic que no deixi als barris del Nord del districte (Vallbona, Ciutat Meridiana i Torre Baró) incomunicats de la resta de la ciutat, especialment en horari nocturn. 2- Que es corregeixin les deficiències existents a les parades d'autobús, tot estudiant la implementació de marquesines en aquells espais que sigui possible i reforçant il·luminació a la xarxa de transport urbà dels barris de la Zona Nord de Nou Barris. 3- S'implementi als barris de Vallbona i Torre Baró la creació d'una xarxa de carrils bici adaptada a l'orografia dels barris, i amb la implementació de les conseqüents estacions de Bicing necessàries per a la població existent. . 4- Que a la següent Comissió de Mobilitat i ecologia urbana s'informi de l'evolució i del calendari d'implementació del pla. I que, una vegada redactat aquest Pla de Mobilitat Urbana en un període màxim d'un any, es crei una oferta adient, suficient i digna per a les necessitats de la població de la Zona Nord.

Intervenen els/les consellers/eres Srs/es. Puertolas (JuntsxCat-TriasBCN), Ruiz (Vox), Cuspinera (ERC), Barreña (PPC), Palet (Bcomú) i Martínez (PSC).

Pel públic intervé el Sr. Antonio Torrico

S'APROVA per majoria la proposta d'acord en debat, amb la votació favorable dels grups municipals Barcelona en Comú, Partit Popular de Catalunya, Esquerra Republicana de Catalunya, Junts per Catalunya-Trias BCN i Vox (12 vots a favor), el vot desfavorable del grup municipal Partit dels Socialistes de Catalunya (6 vots en contra) i cap abstenció.

Del Grup Municipal VOX:

-(M2327 D8/54) Solicitamos la eliminación de la cita previa obligatoria con carácter general y la creación de un protocolo especializado para las personas mayores de aplicación inmediata para poder ofrecer un servicio de calidad a este colectivo en las administraciones dependientes del Ayuntamiento de Nou Barris. Las medidas que se adopten deben aportar una nueva sensibilidad para la mejora en la calidad del servicio al ciudadano ofreciendo «respuestas concretas» para aquellas personas que, con menores competencias digitales o con dificultades de acceso a los nuevos canales, «requieren de más apoyo y acompañamiento».

Es presenta la modificació de redactat següent transaccionat amb el grup municipal Partit Popular de Catalunya:

(M2327 D8/54) Solicitamos la eliminación progresiva de la cita previa obligatoria con carácter general y la creación de un protocolo especializado para las personas mayores de aplicación inmediata para poder ofrecer un servicio de calidad a este colectivo en las administraciones dependientes del Ayuntamiento de Nou Barris. Las medidas que se adopten deben aportar una nueva sensibilidad para la mejora en la calidad del servicio al ciudadano ofreciendo «respuestas concretas» para aquellas personas que, con menores competencias digitales o con dificultades de acceso a los nuevos canales, «requieren de más apoyo y acompañamiento».

Intervenen els/les consellers/eres Srs/es. Ferrer (Vox), Puertolas (JuntsxCat-TriasBCN), Sangrà (ERC), Ros (PPC), Benito (Bcomú) i Fernández (PSC).

Pel públic intervé el Sr. Bertrand de Five

NO S'APROVA per majoria la proposició d'acord/declaración de grup en debat amb la votació favorable dels grups municipals Partit Popular de Catalunya i Vox (4 vots a favor), la votació desfavorable dels grups municipals Partit dels Socialistes de Catalunya, Barcelona en Comú, Esquerra Republicana i Junts per Catalunya (14 vots en contra) i cap abstenció.

b) Precs

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

-(M2327 D8/60) Que el govern del districte de Nou Barris, mitjançant la Taula de Memòria Històrica, obri un procés participatiu amb el veïnatge del barri de Torre Baró, en consens amb les entitats del territori, per trobar dos espais significatius del barri que portin el nom de Carme Vila i Manuel Vital, com a lluitadores veïnals i d'aquesta manera reconèixer la seva tasca en el barri i en la ciutat.

Intervenien la consellera Sra. López (BComu) i l'Il·lm. Sr. Regidor

Pel públic intervenen els/les Srs/es. Antonio Torrico, Rosa Martin i Ignasi

ACCEPTAT

Del Grup Municipal Partit Popular:

-(M2327 D8/52) Solicitamos que se realicen las gestiones necesarias para la reposición lo más urgente posible de la máquina compactadora y la retirada de los correspondientes contenedores del mercado de la Guineueta.

Es presenta la modificació de redactat següent transaccionat amb el Govern del Districte:

(M2327 D8/52) Solicitamos que se realicen las gestiones necesarias con el Institut de Mercats de Barcelona para la reposición lo más urgente posible de la máquina compactadora y la retirada de los correspondientes contenedores del mercado de la Guineueta.

Intervenien els consellers Srs. Barreña (PPC) i Cabrera (PSC)

ACCEPTAT AMB MODIFICACIONS

-(M2327 D8/51) Solicitamos que en los próximos días el Gobierno municipal programe una reunión con los gestores de la instalación, el CBS Canyelles, para que se revisen las deficiencias existentes en la cancha y se tomen las medidas oportunas para solucionarlas.

Intervenien els consellers Srs. Barreña (PPC) i Ramírez (PSC)

ACCEPTAT

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

-(M2327 D8/65) Demanem al Govern del Districte que creï un punt d'informació presencial així com una xarxa de comunicació amb els veïns i veïnes, per mantenir-los informats de possibles incidències, del seguiment de les obres, per poder fer reclamacions o per altres qüestions que puguin sorgir.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Cuspinera (ERC) i Martínez (PSC)

NO ACCEPTAT

-(M2327 D8/66) Que el Govern del Districte, prèvies converses amb les entitats promotores de "Salvem can Valent" i en un termini màxim de sis mesos, concreti definitivament els usos futurs de la masia de can Valent i les necessitats del futur espai, per tal que Districte i entitats puguin treballar en ferm per a que l'espai recuperat iniciï l'activitat el mes aviat possible.

Intervenien el conseller Sr. Sangrà (ERC) i l'Il·lm. Sr. Regidor

ACCEPTAT

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

-(M2327 D8/59) Que el govern del districte de Nou Barris, insti a l'organisme/departament municipal competent, per tal que el material de marxandatge nadalenc emès i adreçat als comerços del districte de Nou Barris, per part de l'Ajuntament de Barcelona, es distribueixi anualment abans de cada u de desembre, per tal d'adaptar-nos el màxim possible al calendari i volum de compres del veïnat, i evitar l'emmagatzematge improcedent de material que resti sense distribuir, a partir d'aquest 2024.

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Checa (JuntsxCat-Trias BCN) i Cabrera (PSC)

ACCEPTAT

-(M2327 D8/58) Que el govern del districte de Nou Barris insti a Institut Municipal de Mercats de Barcelona, per tal de fer arribar una relació detallada de les despeses a assumir pels concessionaris al nou Mercat Municipal de Ntra. Sra. De de Montserrat, en un termini no superior a trenta dies. Així com, faciliti al present grup municipal, en un termini de trenta dies, la informació relativa a l'estudi econòmic i de viabilitat del nou Mercat Municipal de Ntra. Sra. De de Montserrat.

Es presenta la modificació de redactat següent transaccionat amb el Govern del Districte:

(M2327 D8/58) Que el govern del districte de Nou Barris insti a Institut Municipal de Mercats de Barcelona, per tal de fer arribar una relació detallada de les

despeses a assumir pels concessionaris al nou Mercat Municipal de Ntra. Sra. De de Montserrat, en un termini no superior a trenta dies. Així com, el govern del districte de Nou Barris insti, en un termini de trenta dies, a l'òrgan competent, per fer arribar al present grup municipal la informació relativa a l'estudi econòmic i de viabilitat del nou Mercat Municipal de Ntra. Sra. De de Montserrat

Intervenien els/les consellers/eres Srs/es. Checa (JuntsxCat-Trias BCN) i Cabrera (PSC)

ACCEPTAT AMB MODIFICACIONS

Del Grup Municipal VOX:

-(M2327 D8/55) Ruego que se coloquen señalizaciones de preferencia en dicho cruce mediante stop o ceda el paso para vehículos así como al menos una señal auxiliar como un espejo, ofreciéndonos una doble función de dar visualización y advertir a los conductores y peatones, de esta forma podemos reforzar la seguridad de todos los viandantes y usuarios de vehículos.

Intervenien la consellera Sra. Ferrer (Vox) i l'Il·lm. Sr. Regidor

NO ACCEPTAT

c) Preguntes

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

-(M2327 D8/63) Que el govern del districte de Nou Barris informe tant de paraula com per escrit de:Quins són els nous criteris per part de l'IMU de cara a accedir al finançament de cada una de les fases que resten pendents?Així com, quines són les noves modalitats de pagament del 15% de la part que toca assumir al veïnatge del cost de les obres per part dels titulars dels habitatges afectats a cada una de les fases?Com s'estan gestionant les ajudes dels fons Next Generation destinats a les fases pendents?I quina és l'actualització del calendari d'actuacions de les fases que queden per executar?

Intervenien els consellers Srs. Benito (BComú) i Ramírez (PSC)

Pel públic intervé el Sr. Xavier

ES DÓNA PER TRACTADA

Del Grup Municipal VOX:

-(M2327 D8/56) ¿Cuántos casos se han atendido en cada una dichos puntos lilas en fiestas mayores? ¿Cuántos han precisado de atención sanitaria? ¿Cuántos han requerido de atención de las fuerzas de seguridad ¿Y cuál es el protocolo vigente de actuación?

Intervenen les conselleres Srs. Ferrer (Vox) i Ortega (PSC)

ES DÓNA PER TRACTADA

d) Seguiment Proposicions / Declaracions de Grup

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

-(M2327 D8/67) Que s'informi sobre l'estat de compliment o no de la proposició aprovada pel Consell del Districte el dia 24 d'octubre de 2023 amb el següent contingut:

«El Consell del Districte de Nou Barris insta el Govern de la Ciutat a impulsar immediatament la revisió de les Normes Reguladores del Funcionament dels Districtes, tal com marca el nou Reglament de Participació. Al mateix temps, el Govern del Districte de Nou Barris assumeix un compromís ferm per a la millora de les eines de participació al Districte i impulsarà –en el termini de sis mesos- una comissió de revisió del Reglament de Funcionament del Districte de Nou Barris amb una àmplia representativitat; comproment-se a regular adequadament els consells d'equipament, les taules sectorials i, en general, a solucionar les deficiències detectades en la normativa.

Intervenen el conseller Sr. Sangrà (ERC) i l'Il·lm. Sr. Regidor

ES DÓNA PER TRACTAT

E) Seguiment Precs

Del Grup Municipal Partit Popular:

-(M2327 D8/53) Solicitamos saber en qué estado de cumplimiento se encuentra el cambio de ubicación de la oficina del Club de Atletismo Nou Barris para acercarla a la instalación deportiva de Can Dragó.

Intervenen el conseller Sr. Barreña (PPC) i l'Il·lm. Sr. Regidor

ES DÓNA PER TRACTAT

E) Torn Extraordinari de Paraula

En compliment de l'article 38.2 de les Normes Reguladores de Funcionament dels Districtes es dona la paraula als/a les ciutadans/es següents:

- Srs. Bertrand de Five i Ignasi.

Donen resposta l'Il·lm. Sr. Regidor i el Gerent del Districte

No havent-hi altres assumptes per tractar, la Presidència aixeca la sessió a les 00:50 hores del dia 18 d'octubre de 2024.

Certifico el contingut íntegre d'aquesta acta, l'esborrany de la qual ha estat aprovada a la sessió celebrada el 19 de desembre de 2024, i la transcriu al Llibre d'Actes corresponent a l'any de la seva celebració, autoritzada amb la meua firma i el vistiplau de la Sra. Presidenta.